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ОСОБЛИВОСТІ, ФУНКЦІЇ ТА СТРУКТУРА ПЕДАГОГІЧНОГО 

СПІЛКУВАННЯ 
 Спілкування є однією з найважливіших умов об’єднання людей для 

спільної діяльності, в тому числі для навчання і виховання як опосередкованої 
спілкуванням спільної діяльності педагога та дітей. Педагогічне спілкування 
має бути особистісно-орієнтованим, діалогічним, здійснюватися на суб’єкт-
суб’єктному рівні. Запорукою продуктивного спілкування педагога є його 
спрямованість на дитину, професійне володіння комунікативною поведінкою, 
уміння долати комунікативні бар’єри й ускладнення. 

 Усі фактори, які сприяють спілкуванню дитини з дорослими, найкраще 
стимулюють її психічний розвиток, ізоляція від них - гальмує його. Роль 
спілкування у розвитку людини обумовлена тим, що специфічні для неї види 
психічної і практичної діяльності формуються після народження. Вони 
виникають і розвиваються упродовж життя внаслідок засвоєння їх у 
спілкуванні з носіями суспільно-історичного досвіду людства - дорослими 
людьми (Дубінка, 2007). 

 У спілкуванні дорослий підтримує і заохочує пізнавальну ініціативу 
дітей, сприяє їхньому емоційному залученню до дослідження навколишнього 
світу (Коваленко, 2005).  

 Педагогічне спілкування – система соціально-психологічної взаємодії 
між педагогом та дитиною, спрямована на створення оптимальних соціально-
психологічних умов для спільної діяльності (Горопаха, 2004). 

 Для забезпечення ефективного педагогічного спілкування вихователю 
потрібно знати, чого чекають від спілкування з ним вихованці, враховувати 
їхню потребу у спілкуванні з дорослими, розвивати її. Педагогічне правильне 
спілкування з дітьми у «зоні найближчого розвитку» суттєво сприяє реалізації 
їхніх потенційних можливостей, готує до нових складніших видів діяльності. 
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Форма і зміст його обумовлюються завданнями, які педагог намагається 
розв'язати у роботі з дошкільниками (Амонашвили,1990). 

 Ефективність педагогічного спілкування також залежить від уміння 
вихователя враховувати вікові та індивідуальні особливості дітей: з 
найменшими він частіше виявляє особливу теплоту, використовує ласкаві 
форми звертання, до яких вони звикли у сім'ї; зі старшими йому потрібні не 
лише чуйність і зацікавленість, а й уміння пожартувати, а за необхідності -
вдатися до категоричності. Позначаються на спілкуванні педагога інтереси, 
нахили, стать дітей, особливості їхнього сімейного мікросередовища. 

 Складовою педагогічного спілкування виступає поняття комунікативної 
компетентності. Критерії комунікативної компетентності вперше були 
сформульовані Т. Гордоном. Він визначив її як уміння вийти з будь-якої 
ситуації, не втративши власної внутрішньої волі своєї та не давши втратити її 
партнеру по спілкуванню. Таким чином, основним критерієм компетентності 
є партнерська позиція в спілкуванні «на рівних» (на відміну від «прибудови 
зверху» чи «прибудови знизу») (Ольшанська, 2007). О. Бодальов зауважує, що 
виокремлення комунікативного аспекту в цілісному процесі педагогічного 
спілкування є умовним. Воно необхідно для теоретичного аналізу цього 
феномена, виявлення його сутності і визначення шляхів удосконалення 
(Мухоморіна, 1999). 

 Педагогічне спілкування допомагає вихователеві організувати 
взаємодію на занятті й поза ним як цілісний процес. Не обмежуючись лише 
інформаційною функцією, воно створює умови для обміну ставленнями, 
переживаннями, допомагає самоутвердженню дошкільників в колективі, 
забезпечує співробітництво і співтворчість у групі. За статусом педагог і діти 
діють з різних позицій: вихователь організовує взаємодію, дошкільник, 
сприймаючи його дії, залучається до неї. Для того, щоб дитина стала активним 
співучасником педагогічного процесу, необхідно забезпечити суб’єкт-
суб’єктний характер педагогічних стосунків, який полягає в рівності 
психологічних позицій, взаємній гуманістичній спрямованості, активності 
педагога та дітей, взаємопроникнення їх у світ почуттів і переживань, 
готовності до прийняття аргументів співрозмовника, взаємодії з ним 
(Галигузова, 1992). 

 Непрофесійне педагогічне спілкування породжує у дітей дошкільного 
віку страх, невпевненість, спричинює зниження працездатності, порушення 
динаміки мовлення, небажання думати і діяти самостійно, відчуженість, 
негативне ставлення до вихователя. 

 Професійне педагогічне спілкування – це діалогічне педагогічне 
спілкування, яке забезпечує суб’єкт-суб’єктний принцип взаємодії педагога та 
дітей (Котова, 1997). 
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 Педагогічне спілкування має ознаки діалогічності, якщо воно відповідає 
таким критеріям: визнання рівності особистісних позицій, відкритість і довіра 
між партнерами. Це передбачає визнання активної ролі, реальної участі 
дошкільника в процесі комунікації; зосередженість педагога на 
співрозмовникові та взаємовплив їх поглядів. персоніфікована манера 
висловлювання («Я вважаю», «Я гадав», «Я хочу порадитися з вами»). 
поліфонія взаємодії; двоплановість позиції педагога в спілкуванні. 

 Під час спілкування педагог веде діалог не лише з дитиною, а й із собою 
(внутрішній), аналізує ефективність втілення власного задуму, що сприяє 
збереженню його ініціативи під час спілкування (Теслюк, 2006). 
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